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Výkon, účiník 

Jaký je výkon zdánlivý, činný a jalový ve střídavém 
trojfázovém obvodu, když spotřebič souměrně 
zatěžuje elektrickou síť a odebírá elektrický proud 
5A a účiník obvodu je 0,5? 
 Dáno: 

 cos  = 0,5 

 U = 400 V 

 I = 5 A 

 S = ? [VA] 

 P = ? [W] 

 Q = ? [var] 
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Výkon, účiník 

𝐒 = 𝟑. 𝐔. 𝐈 

 Dáno: 

 cos  = 0,5 

 U = 400 V 

 I = 5 A 

 S = ? [VA] 

 P = ? [W] 

 Q = ? [var] 

 Řešení – zdánlivý výkon: 

Zdánlivý výkon v obvodu je 3460 VA. 

𝐒 = 𝟑𝟒𝟔𝟎 𝐕𝐀 

S = 1,73 . 400 . 5 
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Výkon, účiník 

𝐏 = 𝟑. 𝐔. 𝐈. 𝐜𝐨𝐬 𝛗 

 Dáno: 

 cos  = 0,5 

 U = 400 V 

 I = 5 A 

 S = ? [VA] 

 P = ? [W] 

 Q = ? [var] 

 Řešení – výkon činný: 

Činný výkon v obvodu je 1730 W. 

𝐏 = 𝟏𝟕𝟑𝟎 𝐖 

P = 1,73.400.5.0,5 
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 Řešení – úhel : 
 Fázový posuv mezi proudem a napětím obvodu 

Úhel mezi proudem a napětím v obvodu je 60°. 

𝐜𝐨𝐬 𝛗 = 𝟎, 𝟓 

 Dáno: 

 cos  = 0,5 

  = ? [] 

𝛗 = 𝟔𝟎° 
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Výkon, účiník 

 Dáno: 

 cos  = 0,5 

 U = 400 V 

 I = 5 A 

 S = ? [VA] 

 P = ? [W] 

 Q = ? [var] 

 Řešení – výkon jalový : 

Jalový výkon v obvodu je 2996,4 var. 

𝐐 = 𝟑. 𝐔. 𝐈. 𝐬𝐢𝐧 𝛗 

𝐐 = 𝟐𝟗𝟗𝟔, 𝟒𝐯𝐚𝐫 

Q = 1,73.400.5.0,866 


